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1400 كارشناسي ارشدمون سؤالات و پاسخنامه آز  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

  1400كارشناسي ارشد  ـ حسابداريمديريت و مجموعه  آزمون سؤالات 
  

  .باشدمي رشته حسابداريمشترك با  15و  12، 11، 9، 7، 6، 3، 1سؤال رياضي طرح شده است كه سؤالات  8براي رشته مديريت مجموعاً توجه: 
  

 11يك شركت خدماتي تصميم دارد مبلغي پول را بين ـ يم كند. مدير شـركت اختيـار دارد بـه هـر تعـداد از      سصورت تسهيلات تقكارگر خود به
صورت مساوي تقسيم شود. او به چنـد حالـت   طوري كه مبلغ تسهيلات بين افراد انتخاب شده بهكارگران كه صلاح بداند اين تسهيلات را واگذار نمايد، به

  يلات اعطا نمايد؟كارگر تسه 5و حداكثر  2تواند به حداقل مي
1(45   2 (527  3 (572  4 (627  

 2فرض كنيد ـf (xf (x)) f (x) fو3 ( ) 1 f، مقدار2 (   كدام است؟ 12(
1 (8  2 (12  3 (18  4 (24  

 3اگر ـ
x x x

f (x) x x
x



2 3

21 2 3
2 6

fباشد، مقدار  ( )   كدام است؟ 2

1(   2 (8  3 (12  4 (24  

 4ـ mدر كدام بازة زير باشد تا تابعf (x) x mx  2   اكيداً يكنوا باشد؟ 4
1(( , )  2   2(( , )   2   3(( , ) 2   4(( , )  2 2   

 5تابع نمايي ـxkf (x) ( )
k





2 3
  همواره نزولي باشد؟fكدام باشد تاkرا در نظر بگيريد. محدودة تغييرات4

1 (( ) 
14 2   2 (( , )

 
1 2

2 3   3 (( , )  
24 3   4 (( ) ( , )   

14 2   

 6فرض كنيد دنبالة ـn n{| a |}1  ؟نيستهمگرا باشد، كدام دنباله لزوماً همگرا  

1 (n n{a }1   2 (n n{a }
2

1   3 (n
n

a{ }
n


1   4 ( n n

| a |



3

1
   

 7مقدار حد تابع ـx x x
x x

    

  

3
3 3
1 1 3 3

1 1
xدر    كدام است؟  

1 (   2 (1
2   3 (3

2   4 (   

 8به ازاي كدام مقدار ـaتابع زير يك تابع همواره پيوسته است؟ ،   

1 (4  2 (37
12   [x ] ; x

f (x) [x] [x ]
x[ x] ax ; x

 


  
   

2
2 2

9 3

3

 

 

  
3 (49

   a) به ازاي هيچ مقدار4   12

 9ضريب ـx4  در بسط مكلورن تابعf (x) x 3   كدام است؟ 1

1 (1
243   2 (

1
243
   3 (8

81
   4 (

8
81
   

 10حاصل انتگرال ـ
x x

x x
e e dx
e e







  كدام است؟  

1 (xLn(e ) x c  2 1   2 (xLn(e ) x c  2 1   3 (xLn(e ) x c   2 1   4 (xLn(e ) x c  2 1   

 11هايمساحت ناحية محدود به منحني ـy x yو 3 x ]در بازة 2 , ]2  كدام است؟  

1 (7
3   2 (15

4   3 (17
12   4 (3

2   
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 12هاي معادلات خطي زير جواب يكسان داشته باشند. مقدارفرض كنيد دستگاه ـa b كدام است؟  
ax y z x y z

x y z bx z
x y z y z

       
       
      

2 7 2 5 9
3 2 1 3 21
5 8 2 4

   

1 (9  2 (1   3 (14  4 (21  

 13فرض كنيد ـD صورت ماكزيمم تابعمجموعة جواب دستگاه نامعادلات زير باشد. در اينf (x , y) x y 3 5  روي مجموعةD كدام است؟  
1 (2   
2 (2  
3 (8  
4 (12  

x y
x y
x y


  
   

2
3 6

  

 14اگر بردار ناصفر ـx
x
 
 
 

1
2

xموجود باشد به قسمي كه  x
x x
    

     
     

1 1
2 2

5 1
1 5 ، كند؟در كدام معادلة زير صدق مي  

1 (     2 1 24   2 (    2 5 1    3 (    2 1 26    4 (    2 5 1    

 15اگر ـ

  
 

 
 

A

 
 
 
 
 
 

2
1 2

1 2
1 2

ijBو  (b ) معكوس ماتريسA باشد، مقدارb21 كدام است؟  

1 (1
4   2 (4   3 (

1
  ) صفر4   4
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  1400كارشناسي ارشد  ـ مديريت و حسابداريآزمون مجموعه پاسخنامه  
   كارگر را بنويسيم: 1از 5تا  2هاي تركيب انتخاب خواهيم انتخاب كنيم، بايد حالتكارگر را مي 5و حداكثر  2كارگر حداقل  1چون از »4«ـ گزينه 1

       
         

       

1 1 1 1
2 3 4 5
    ! ! !

! ! ! ! ! !


   
1 9 1 1 1

2 3 7 4 6 5 5
     

!
!

         
        

      
1 9 8 7 1 9 8 8 1 9 8 7 645 45 12 21 252 6273 2 7 4 3 2 5 4 3 2
      

 

fوجه به اين كه مقداربا ت  »3«ـ گزينه 2 ( ) 1 xبايد مقدار xرا داريم، پس ابتدا به جاي 2 1 .را قرار دهيم   
 

x f ( f ( )) f ( ) f ( )     
2 2

1 1 1 3 1 2 6  
fاكنون چون ( xخواهيم، بايدرا مي 12(  fرا قرار دهيم تا به 2 (    برسيم: 12(

x f ( f ( )) f ( )  
6

2 2 2 3 2  

f ( ) ( ) 12 3 6 18  
 

  مشتق بگيريم.xدست آوريم و سپس از آن برحسب به xابتدا بايد حاصل دترمينان را بر حسب متغير  »4«ـ گزينه 3
f (x) x( x x ) x ( x) x ( ) x x x x        2 2 2 3 3 3 3 312 6 6 2 6 6 2 2   

xf (x) x ( )   22 26 6 2 24   
 

xريشة داخل قدر مطلق  »1«ـ گزينه 4  2  :است، لذا داريم  
x f (x) ( x ) mx x(m )         2 2 4 2 4  
x f (x) x mx x(m )        2 2 4 2 4  

  دست آمده هر دو منفي يا هر دو مثبت باشد. پس داريم: براي يكنوا بودن بايد شيب هر دو خط به
m m

m ( , )
m m
    

          

2 2 2 22 2



 

mيعني xگيري نيز همان ضرايبهاي به دست آمده با مشتقتوجه داشته باشيد كه شيب خط  mو 2    باشد.مي 2
 

xyدر تابع نمايي به فرم  »2«ـ گزينه 5 a  اگرa 1 باشد، تابع نزولي و اگرa 1  .باشد، تابع صعودي است  

kر اين مثال بايدپس د
k


 


2 3 14 باشد تاf  .همواره نزولي باشد 

k k k k
k k k

    
      

  
2 3 2 3 2 3 41 14 4 4   

 
 

k
k

 
  


4 2
4   

  

  
  
  
  
 
  
  

  

هاي صورت و مخرج كسر را بـه  براي تعيين علامت يك تابع كسري فقط كافي است ريشه
هـاي سـاده تعيـين    ريشـه دست آوريم و علامت عبارت داده شده را به ازاي قبل و بعـد از  

k  كند.كنيم، با عبور از هر ريشه ساده علامت عبارت تغيير مي k     
14 2IÄ

k

p

 

   

14 2


  k ( , )    
1 2
2 3

 
2
3

1
2

 IÀJH¼]¥HoT{H
4

k
k


 


2 3
4 

k  
24 3

k

p



   

24 3

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nبه عنوان مثال دنبالة  »1«ـ گزينه 6
n

na | ( ) |
n

 


1 nاست، ولي دنباله 1همگرا به عدد  1
n

na ( )
n

 


1   . است 1، چون حاصل حد آنباشدميواگرا  1

    n
n

nlim a
n

  


n،         زوج باشدnاگر 11
n

nlim a
n


   


  فرد باشد nاگر 11

 

در صورت كسر، حالت مبهم  »3«ـ گزينه 7   .را داريم، پس بايد ابتدا آن قسمت را با ضرب و تقسيم عبارت در مزدوج آن رفع ابهام كنيم  
x x x x x x

x xx x x
        

 
  3 3 3

1 1 1 1 1 1
1 12 x

(x ) (x )lim lim
x ( x x )

   
  

 3
1 1 2

2
  

x       پس داريم: 
x

  
3
3

3 3
22

 حاصل حد  

 

fبايد  »4«ـ گزينه 8 ( ) f ( ) f ( )  3 3 xپس داريم: (نقطة مرزي يعنيباشد، 3    بايد بررسي شود.)  3
f ( ) [ ] a a

f ( ) [ ( )] a ( ) a a 

      


         

3 3 3 3 9 3
3 3 3 3 3 4 3 12 3

 

a  پس بايد:   9 3 a  12 3    9 12  
xتابع در aربطي ندارد و به ازاي هيچ مقدار aكه اين غيرممكن است، پس به    باشد. پيوسته نمي 3

 

  ارزي برنولي داريم: با استفاده از هم  »2«ـ گزينه 9

  h h(h ) h(h )(h )( u) hu u u
! !
  

     2 31 1 21 1 2 3   

  يابيم. كند را ميتوليد مي x4اي كهخواهد، پس فقط جملهرا از ما مي x4چون در اينجا ضريب

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
f (x) ( x) x x x x

!

             
     

    

1
4 4 4 43

4

1 1 1 1 1 2 5 81 2 3 2 5 8 13 3 3 3 3 3 3 31 4 4 3 2 2433 4 3 2
  

 

xعنيكه مشتق عامل مخرج يبا توجه به اين  »2«ـ گزينه 10 xe e  ،پس داريم: دقيقاً در صورت كسر قرار دارد  
x x x xe e u (e e ) dx du      

®ÃvºHoŸÄj  
  و حاصل انتگرال برابر است با: 

x xdu Ln u Ln(e e ) c
u

     
x

x
x x

eLn(e ) c Ln( ) c
e e


    

21 1 x xLn(e ) Ln e c    2 1 xLn(e ) x c   2 1  

  
  مساحت بين دو تابع برابر است با:   »4«ـ گزينه 11

  b
a

S | (y y ) dx |



   2 1  

  :دست آوريم (با مساوي قرار دادن دو تابع)ابتدا بايد محل تلاقي دو تابع را به
x x x x x (x ) x x          3 2 3 2 2 1 1    

S | (x x ) dx | | (x x ) dx |
 

 
      

1 23 2 3 2
1

x x x x| ( ) | | ( ) |   
4 3 4 31 2

14 3 4 3  

| | | ( ) ( ) | | | | ( ) | | | 
            

1 1 8 1 1 1 4 1 1 17 18 344 3 3 4 3 12 3 12 12 12 12 2  
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(به شرطي كـه وابسـتگي خطـي     معادله 6معادله دلخواه از بين  3توانيم از هر با توجه به اينكه مجموعه جواب دو دستگاه يكسان است، مي  »3«ـ گزينه 12
  اين رو داريم: ، پاسخ دستگاه را محاسبه كنيم. ازنداشته باشند)

y z
x y z

x z z zx
x y z

x z z yzy z

 
                                

2 4
3 2 1 1 43 2 4 2 1 115 8 35 2 4 8 25 42 4

 

  خواهيم داشت: bو  aحالا با توجه به دو معادله داراي ضرايب 
ax y z a a a
bx z b b
a b

             
      

    

2 7 4 1 3 7 1
3 21 3 21 24

1 24 14




 

 

باشد كه متأسفانه طراح محترم به دليل اين سؤال مربوط به درس تحقيق در عمليات مي  »3«ـ گزينه 13
هاي اكسترمم نسبي توابع مقيد در نظر گرفته در صورت سؤال به اشتباه، آن را به جاي سؤال وجود قيد
  از تقاطع خطوط راست به وجود آمده است،  Dتوجه به اينكه تابع داده شده خطي است و ناحيه  است. با

 افتد.فاق ميهاي ناحيه ( يعني محل برخورد خطوط ناحيه) اتدر اين صورت نقاط اكسترمم تابع در گوشه
شده را مشخص كنيم و ماكزيمم مقدار تابع را در نقاط هاي دادهشده توسط نامعادلههاي مشخصبايد ناحيه

  ها بيابيم. برخورد خط
x y

(max)f ( ) ( )   1 3 1 5 1 8  

  
vبا توجه به اين كه بردار ستوني  »1«ـ گزينه 41

v
v
 

  
 

1
2

Avدر رابطة  v  كند وصدق مي باشد، مقدارهاي ويژه ماتريس از مقادير ويژه ماتريس مي

|معادلة مشخصة A I |   آيند. دست ميبه  

| A I |
      

                 

5 1 5 1
1 5 1 5





 

| A I | ( ) ( )               25 5 1 25 1 1         2 1 24   
 

  خواهيم. را مي Aدرايه واقع در سطر دوم و ستون اول ماتريس معكوس  »3«ـ گزينه 51

  jiija
| A |

  1 1  

  طر اصلي. هاي روي قحاصلضرب درايه ثلثي و پايين مثلثي برابر است باهاي بالا مدترمينان ماتريس
| A |    2 2 2 2 16  

( ) ( )        1 2
12

1
1 2 1 4 4

1 2

 
  


 

a ( )
| A |

       1
1221

1 1 1416 4  
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  1400آزمون علوم اقتصادي ـ كارشناسي ارشد سؤالات   
  

 1اگر ـ
i

i

ex iy

e






 



2

2

1 2

1 2
  اند؟كدام yو x، آنگاه مقادير

1 (x , y   
3 4
5 5   2 (x , y   

4 3
5 5   3 (x , y 

3 4
5 5   4 (x , y 

4 3
5 5   

 2دامنة تابع ـx xf (x)
x x
 




2
3

3
1

9
  ، كدام است؟

1 (   2 ({ }    3 ({ , , }3 3   4 ({ , , } 3 3    

 3دامنة تابع ـxy Ln cos (x )
x


  


11 11   ، كدام است؟2

1 ([ , )2   2 ([ , )1
2   3 (( , )1 1   4 (( , )1 2   

 4حد تابع ـx
x x


 

1
  كدام است؟شود،به عدد يك نزديك مي xكه ، هنگامي2

1 (1   2 (2
3   3 (1

4   4 (3
2   

 5مقدار ـx

x
lim x


  
 

2
41   ، كدام است؟3

1 (e
8
3   2 (e

3
8   3 (1   4 (   

 6مقدار ـ 
n
lim n ...

n n n n n

 
    

    2 2 2 2 2
1 1 1 1

1 4 9
  ، كدام است؟

1 (
4   2 (

2   3 (   4 (   

 7وضعيت تابع ـx xf (x)            2 xدر نقطة 2  ، كدام است؟ (2  (.نماد جزء صحيح است  

  ) پيوسته است.4  وستگي چپ دارد.) پي3  ) پيوستگي راست دارد.2  ) پيوسته نيست.1

 8اگر ـxf (x) x e   باشد، حاصل عبارت(f ) ( ) 1   ، كدام است؟1

1 (   2 (1   3 (1
2   4 (1   

 9مشتق مرتبة ـnام تابعy xLn(x )  xبه ازاي 1  ، كدام است؟  
1 (n( ) n!1   2 (n( ) n(n )! 11 1   3 (n( ) (n )! 11 1   4 (n( ) n(n )! 1 2   

 01ادلة خط مماس بر منحني حاصل از تقاطع استوانةمع ـx y 2 22 xو صفحة 3 y z   )در نقطة 1 , , )1 1   ، كدام است؟1

1 (x zy 
  


1 112 3   2 (x y z  

 


1 1 1
2 2 3   3 (x zy 

  


1 113 2   4 (x y z  
 

1 1 1
2 3 1   

 11ايكنندهتابع تقاضاي توليد ـy x 8 2 3و هزينه متغير بنگاه پنجاه درصد درآمد كل است. اگر هزينة ثابت   واحد پول باشد، ماكزيمم سود
  بنگاه كدام است؟

1 (8    2 (9   3 (1   4 (12   

 21هرگاه ـx t t

y t

  




2

2
  ، كدام است؟xنسبت به y، آنگاه مشتق2

1 (y x
y x
 


2   2 (y
x 1   3 (y x

y x


 2   4 (x
y 1   
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 31مقدار تقريبي ـ( / ) ( / )31 9 2 2 5 با استفاده از تقريب مرتبة اول (تقريب خطي)، كدام است؟  

1 (69
4   2 (68

4   3 (67
4   4 (66

4   

 41هرگاه ـf (x,y) xyدر اين صورت حاصل ،f
t



xدر امتداد مسير  cost وy sintكدام است؟ ،  

1 (cos t2   2( cos t   3 (sin t2   4 (sin t   

 51كدام مورد براي ـf (x,y) xy در نقطة( , )  درست است؟  
  كدام) هيچ4  ) ماكزيمم نسبي3  ) نقطة زيني2  ) مينيمم نسبي1

 61سازي تابعلة بهينهئدر مس ـz
x y

 
1 xبا شرط 1 y  )در نقطة z، وضعيت تابع2 , , )1 1   ، كدام است؟2

  ) مينيمم4  ) ماكزيمم3  ) زيني2  ) بحراني1

 71فرض كنيد ـu u(x,y) وv v(x,y) كهطوريبهx u v 2 yو 2 uvحاصل ،u
y



u)به ازاي  , v) ( , ) 2   ، كدام است؟1

1 (1
3   2 (1

2   3 (
1
2   4 (

1
3   

 81در معادلة ديفرانسيل ـy y xy  2 )yبا شرط اوليه 2 )  1مجانب تابع ،y(x) هنگامي كهx به ت؟گرايد، كدام اسمي  
1 (y     2 (y  1   3 (y  2   4 (y 1   

 91جواب معادلة ديفرانسيل ـxy y e   )yبا شرط اولية 23 )  كدام است؟ ،  
1 (x xy e (e ) 2 1   2 (x xy e (e ) 2 1   3 (x xy e (e ) 2 1   4 (x xy e (e ) 2 1   

 021اي اضافه و سرماية كل پس از گذشتطور پيوسته به سرمايهاگر فرض كنيم سود به ـ سال دو برابر شود، نرخ سود كدام است؟  

1 (Ln1 21   2 (Ln1 25   3 (Ln1 51  4 (Ln1 55   

 12فرض كنيد ـxf (x) dx
x


 
fو 4 ( ) 4 مقدار .f (   ، كدام است؟5(

1 (Ln5   2 (Ln2 3   3 (Ln3 2   4 (Ln6 2 5   

 22در كدام بازه، تقعر منحني ـx tf (x) dt
t t


 

2
2 2

  به سمت پايين است؟  

1 (( , )4   2 (( , )2   3 (( , )4    4 (( , )2    

 32حاصل ـx y dxdy 
1 1
 

  كدام است؟ 

1 (1
2   2 (1

3   3 (1
4   4 (1

5   

 42بردارهاي ـv ( , , )  1 1 2 3
،v ( , , )  2 2 4


 وv ( , , ) 3 1


  اند. اگرمفروض

v

A v

v

 
 
 
 
 
 

1

2

3






3يك ماتريس  باشد، كدام عبارت زير براي سه  3

  است؟ ، درستAبردار موردنظر و دترمينان ماتريس
A) وابسته خطي هستند و1      2وابسته خطي هستند و (A      
A) مستقل خطي هستند و3    4مستقل خطي هستند و (A    

 52فرض كنيد ـ1 و2 هاي معادلة مشخصه) مثبت ماتريسمقادير ويژه (ريشه
m

 
 
 

4 1


با شرط      2 2
1 2 1 2 2   باشند. كسينوس زاوية بـين

  بردارهاي ويژه (مشخصه) متناظر، كدام است؟

1 (1
3   2 (1

1
   3 (1

8
   4 (1

6
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  1400آزمون علوم اقتصادي ـ كارشناسي ارشد پاسخنامه   

ieبا توجه به اين كه  »1«ـ گزينه 1 cos i sin    باشد، پس داريم: مي  

                
i

e cos i sin i i


 
    2

2 2   

  ي داده شده داريم: در رابطه iپس با جايگذاري
i i ( i) i i ( ) i ix iy x iy i
i i ( )i

          
           

    

2 2

2
1 2 1 2 1 2 1 4 4 1 4 1 4 3 4 3 4
1 2 1 2 1 4 1 5 5 5 51 4

 

xپس  
3
yو 5  

4
 باشند. مي 5

 

  كم كنيم.  هاي مخرج كسر را ازفقط كافي است ريشه  »4«ـ گزينه 2
x x x (x ) x , x           3 29 9 3    

Rي تابع برابرپس دامنه { , , }    3 3 باشد. مي 
 

و مخرج كسر را بيابيم و  هاي ساده صورتبراي تعيين علامت يك عبارت كسري بايد ريشه .بزرگتر از صفر باشد Lnاولاً بايد جلوي  »2«ـ گزينه 3
  باشد را قبول كنيم.تر از صفر ميبزرگ Lnها عبارت جلويمقاديري كه به ازاي آن

x xx
x x P

     
     

11 11 211 2
2




 

  
  

]در بازه cos1از طرفي بايد جلوي , ]1 x              باشد، يعني داريم:  1 x      1 1 1 2  

]دست آمده برابرهاي بهاشتراك جواب , ) 
1
2 باشد. ي تابع ميباشد كه همان دامنهمي  

 

حالت مبهم  »2«ـ گزينه 4


  كنيم.  است كه با هوپيتال آن را رفع ابهام مي 

HOP

x
lim

x


    


 


1
1 1 1 2

1 1 3 31 1 2 22 2

 

 

)حالت مـبهم  ) را به اشتباه به عنوان گزينه صحيح انتخاب كرده است.1باشد كه متأسفانه سنجش گزينه () مي3گزينه صحيح، گزينه (  »3«ـ گزينه 5 )  
   بگيريم. Lnز حد داده شدهباشد كه براي رفع ابهام از اين حالت بايد امي

xy ( x) 
241 3  

HOP

x x x x x

x
lim Lny lim Ln ( x) lim Lny lim ( ) lim ( )

x x    




        
 

4
32 4 812 4 3 31 43 1 1 3

  

Lny y e   1  
 

x  
11 2



¡ ¡
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  با استفاده از فرمول حد مجموع انتگرال معين داريم:   »1«ـ گزينه 6

  
n

nlim (f ( ) f ( ) f ( )) f (x)dx
n n n n




     

11 1 2


  

  فاكتور بگيريم:  n2س در مخرج كسرها ابتدا بايد ازپ

n n
lim n( ) lim ( )

nn ( )n ( ) n ( )
n n n n

 
       

    
22 2

2 2 2 2

1 1 1 1 1 1 1
1 4 1 4 1 11 11 1 1 1

   

dx Arctan x) Arctan ( ) Arctan( )
x





 
        


11

2
1 1 4 41 

  حاصل حد  

 

xبايد حد چپ و راست و مقدار تابع را در  »1«ـ گزينه 7    دست آوريم. به 2

f ( ) [ ] [ ] ( )      
2 22 1 1 22 2  

x

( )lim f (x) [ ] [ ] [ ] [ ( )] ( )


 
 


         

2

2 2 1 1 1 12 2         ،
x
lim f (x) [ ] [ ] [ ] [ ( )] ( )



 
 


         

2

2 2 1 1 1 2 32 2  

xچون هيچ كدام از حدهاي چپ و راست با مقدار تابع برابر نيستند، پس تابع هيچ نوع پيوستگي در    ندارد. 2
 

  با استفاده از فرمول مشتق تابع معكوس داريم:   »3«ـ گزينه 8

 (b)(f )
f (a)

  


1 1  

bكه در اين رابطه f (a) باشد.مي  

xx دهيم و داريم: قرار مي 1باشد، عرض تابع اصلي را برابر مي 1كه طول تابع معكوس برابر با توجه به اين e x   1   

xxf  :داريم پس (x) e e       1 1 1 1 2   

)  در مرحله آخر، مشتق تابع معكوس برابر است با:  )
( )

(f )
f

   


1
1

1 1
2

  

 

   دهيم:سؤال را به دو روش پاسخ مي  »4«ـ گزينه 9
  . ي صحيح برسيمها به گزينهمقدار صفر را قرار دهيم و سپس از روي گزينه xبگيريم و سپس به جايمرتبه از تابع داده شده مشتق  3يا  2بايد  روش اول:

( ) xy Ln(x ) (x) Ln(x )
x x

      
 

1 11 1 11 1  

( )y
x (x )

 
 

2
2

1 1
1 1

 

x( )y
(x ) (x )


     

 
3

2 3
1 2 1 2 3
1 1

  

n) به ازاي4فقط در گزينه (      رسيم.مي 3قداربه م 3

         ( ) ( )!    31 3 3 2   )4گزينه (3

  ام را از روي آن بيابيم.nيبا توجه به مشتق دوم به دست آمده بايد چند مرتبه ديگر از تابع مشتق دوم بگيريم تا بتوانيم مشتق مرتبهروش دوم: 
( )y (x ) (x ) y (x ) (x )            1 2 1 2 31 1 1 2 1   

( ) ( )y (x ) (x ) y (x ) (x )            2 3 4 3 4 52 1 6 1 6 1 24 1   
(n) n (n ) n (n )y ( ) n!(x ) ( ) (n )!(x )         1 21 1 1 1 1   
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 24و قسمت دوم ضريب  6دارند و در مشتق مرتبه سوم قسمت اول ضريب  6و قسمت دوم ضريب  2بينيم كه در مشتق مرتبه دوم قسمت اول ضريب يم
n)و قسمت دوم ضريب !nقسمت اول ضريبم اnُدارند و اين يعني در مشتق مرتبه )!1 .دارد  

(n) n nx y ( ) n! ( ) (n )!      1 1 1   
n)مشتق )2اُمy همان مشتقnامُ تابعy باشد. پس داريم:مي  

(n) n n ny ( ) ((n )! (n )!) ( ) ((n )! (n )(n )!) ( ) n(n )!             1 2 1 1 2 1 2 1 2  
 

دست بيايد و از روي آن ي خط مماس بهدها دست آوريم و آنها را درهم ضرب خارجي كنيم تا برداربايد ابتدا بردارهاي گراديان دو رويه را به  »1«ـ گزينه 10
  يسيم. ي خط مماس را بنوبتوانيم معادله

( , , )f : x y f : ( x , y , ) ( , , )           1 1 12 22 3 2 4 2 4


    
g : x y z g : ( , , )      1 1 1 1


  

i j k
f g i ( ) j ( ) k ( ) i j k                 2 4 4 2 2 4 4 2 6

1 1 1

  
       

    

)  پس معادلة خط مماس برابر است با:  )x y z x zy     
     

  
21 1 1 1 114 2 6 2 3  

 

  درآمد برابر است با:  »3«ـ گزينه 11
R(x)تعداد كالا  معادله تقاضا              

R(x) x( x) x x    28 2 8 2   
C(x)  از طرفي هزينه كل برابر است با:  a bx    

  هزينه متغير است، پس داريم:  bxهزينه ثابت و aكه

  C(x) ( x x ) x x     2 21 8 2 3 4 32        

  پس سود برابر است با: 
  سود  درآمد  هزينه             

P(x) R(x) C(x)   

P(x) x x ( x x ) x x        2 2 28 2 4 3 4 3        
P (x) x x              2 4 2 4 8 3 1           j¼w ´μÄq¨I¶  

 

  شتق توابع پارامتري داريم:با استفاده از م  »3«ـ گزينه 12

  x

dy
dy tdty

dxdx t
dt

   


2
2 2  

  دست آمده برسيم.ي بهبايد به رابطه ،باشندمي yوxها برحسبچون گزينه

y x ty x t (t t) t
y x ty x t

              

2 2 22 2
2 2 22 2 2
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  با استفاده از فرمول مقدار تقريبي توابع دو متغيره داريم:   »3«ـ گزينه 13
f ff (x x , y y) f (x , y ) x y
x y
 

         
      

x y

x y

    
   
      

2 2
1 5

1 1

 

  
»  

( , )

( , )

f x
x x yf (x, y) x y
f
y x y

 

 

 
   

   
       

2 2 2
3

3
2 2

3

3 12 342 22
2 2 1

4 22 2

 

f ( , ) ( ) ( )     32 2 2 2 2 8 4 2  

            ( ) ( )  
        

1 1 5 3 5 4 6 5 335 672 3 21 2 1 1 2 2 2 4
   

         
  مقدار تقريبي تابع  

  
  اي استفاده كنيم.  باشد، بايد از مشتق زنجيرهمي yوxوابسته به دو متغير fخواهيم بيابيم ورا مي tنسبت به متغير fچون مشتق تابع  »1«ـ گزينه 41

f f x f y( ) ( ) (y ( sin t)) (x cos t) (sin t)( sin t) (cos t cos t) sin t cos t cos t
t x t y t

    
                

    
2 2 2  

cosتوجه داشته باشيد كه x cos x sin x 2   باشد. مي 22

  
  جداگانه مشتق بگيريم و مساوي صفر قرار دهيم.  yوxت بهنسب fبايد از تابع  »2«ـ گزينه 51

xي بحراني   نقطه             

y

f y
( , )

f x
      


   

xxاكنون بايد مقدار yy xyf f (f )     را بيابيم.  2

 زيني است. نقطه قطه بحراني،ن
xx

xy

yy

f
f ( )

f

 
         
 

21 1 1


 



 

  
  يم.  گيرمشتق مي xكنيم و از آن نسبت بهمي xرا يك متغيره برحسب zبا استفاده از شرط داده شده تابع  »4«ـ گزينه 61

x y y x    2 2  

x
y x ( x) x ( x)z z x x

x y xy x( x) x x ( x x )
                 

  2 2 2
1 1 2 2 2 2 2 2 2 12 2 2

    

  . آوريمدست ميي اكسترمم را بهقطهبا استفاده از تعيين علامت مشتق نوع ن

x

x
z  

1

 

   

min
   

xبا توجه به اين كه در سمت چپ 1 ي و در سمت راست آن تابع صعودي است پستابع نزولx 1 باشد.نقطه مينيمم نسبي تابع مي  
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  باشند، داريم: مي gوfنيز متغيرهاي توابع vوuباشند و خودمي yوxبرحسب متغيرهاي vوuكهبا توجه به اين  »4«ـ گزينه 71

f : u v x
g : uv y

   


  

2 2 


 

  ز مشتق جزئي توابع چند متغيره داريم: با استفاده ا

( , )

v(f ,g)
uu (y, v)

(f ,g) u vy
(u, v) v u

  


  

        
 
 

2 1

2 2
1 1 2 2 1

2 3 4 2 6 3
1 1

 

 

  
قـرار   yبـه جـاي  ) را بـه عنـوان گزينـه صـحيح انتخـاب كـرده اسـت.        3باشد كه سنجش به اشتباه گزينه (ي صحيح مي)، گزينه1گزينه (  »1«ـ گزينه 81

dyدهيممي
dx

  برسيم.  y(x)جداگانه انتگرال بگيريم و به تابعyوxكنيم تا بتوانيم از آن برحسبمرتب مي yوxو سپس معادله را برحسب 

dy dyy ( x) ( x)dx y dy ( x)dx
dx y

         2 2
21 1 1−Ho«TºH  

y( )y x xx c x c c c
y


 

              
 

1 2 2 11 1 11 2 2 1 2
   

    پس داريم: 

x

x x xx y lim y y
y y x x 

  
             

 

2 2

2
1 1 2 2 212 2 2 2

 jk–   

  
yدر معادله ديفرانسيل خطي مرتبه اول به فرم  »3«ـ گزينه 91 yf (x) q(x)   آيد. دست ميهمواره جواب عمومي معادله ديفرانسيل به صورت زير به  

f (x) dx f (x) dxy e ( q(x)e dx c)      

  پس داريم: 
( ) dx ( )dxxy e ( e e dx c)      3 32  

x x x x xy e ( (e e ) dx c) e ( e dx c)       3 2 3 3  
y( )x xy e ( e c) e ( e c) c        3 1     

  پس داريم: 
x x x x x xy e ( e ) e e e (e )      3 3 2 21 1  

  
ktيبا استفاده از رابطه  »1«ـ گزينه 20

tA A e  )kداريم:باشد) ثابت رشد مي   

Lnk kA A e e Ln kLne Ln k k Ln´ÄoÃ¬ïÂ¶  ¸ÃÎoö pH         1 1 12 2 2 1 2 1 21
 

   

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uبا تغيير متغير  »4«ـ گزينه 21 x    داريم:  4

u x udu dx , x u       2 24 2 4®ÃvºHoŸÄj  

u uf (u) udu du ( ) du
u u u

     
    

2
2 2 2

42 2 2 1
4 4 4

 

duياكنون با استفاده از رابطه u aLn | |
a u au a




 2 2
1

  داريم:  2

u u(u ( ) (Ln | |)) u Ln | | c
u u
 

      
 

1 2 22 4 2 24 2 2  

x u Ln c c            4 4 4 2 1     

x u Ln Ln        
15 5 4 3 6 2 6 2 55  

  
fبايد  »3«ـ گزينه 22 (x)   گيري از انتگرال داريم: باشد، با استفاده از فرمول مشتق  

x x(x x ) ( x )xf (x) f (x)
x x (x x )

       
   

2 2 2

2 2 2
2 2 2 1

2 2
  

x x x x x x x         3 2 3 2 22 2 4 2 4 kÄIM  
xx

x(x ) Px
 

         

4
4 4


   

x : ¡ï¡  4   

  
xحاصل انتگرال زير خط »2«ـ گزينه 23 y  آوريـم و بـا توجـه بـه متقـارن بـودن ناحيـه        دسـت مـي  را بـه

  كنيم. گيري، حاصل را دو برابر ميانتگرال

xx y(x y)dydx ( (xy ) dx)


 
      

212 2 2  
®‚Ie   

x x x(x ) dx ( ) ( ) ( )





           

2 3 31 2 1 1 1 2 1 1 12 2 2 2 22 3 6 3 6 6 6 3
 

  
در غيـر ايـن صـورت مسـتقل      ،يم سه بردار وابسته خطي هستندگوياگر دترمينان مربوط به سه بردار مساوي صفر باشد، در اين صورت مي  »4«ـ گزينه 24

  پس داريم:  .خطي هستند

A | A | ( ) ( ) ( )
  
                 
  

1 2 3
2 4 1 2 2 3 4

1
     

 
 

|چون A |  4    .پس سه بردار مستقل خطي هستند  
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|يي مشخصهابتدا با استفاده از معادله  »2«ـ گزينه 25 A I |   آوريم. دست ميي ماتريس را بهمقادير ويژه  

A I
m m

      
               

4 1 4 1
  

 

| A I | ( ) (m )
m

  
           

1
2

44   

  يابيم و داريم: را مي mي داده شده مقداردر رابطه با جايگذاري مقادير
( ) m m m m m m         2 2 2 24 4 2 4 16 2 4 5     

m ( )
(m )(m )

m 

        
     2

5
5 1

1 1
¡¡ —

 

Avاكنون با استفاده از رابطه v  مقاديرv1 وv2 يابيم. را مي  
v v

v v v v
v v
    

             
     

1 1
1 2 1 2

2 2

4 14 4 4 41 


 

vپس 2  وv1 گيريم: در نظر مي بنابراين ؛باشددلخواه مي 
 
 

1


  

v v
v v v v v

v v
    

              
     

1 1
1 2 1 2 1

2 2

4 11 4 31
  اگر 

گيريم: پس در نظر مي 
  

1
3  

)ي بين دو برداركسينوس زاويه , ) 1 )و 3 , )1   :برابر است با  v . v
cos

| v | | v |
 

   
   

1 1
1 2

1 1
1 1 9 1

  
 

 
  

  
  
  
  
  
 


